

我省与中国保利集团签署深化战略合作框架协议

徐麟李炳军会见刘化龙一行并共同见证签约

本报讯 (记者 陈毓钊) 8月27日,省委书记徐麟、省委副书记、省长李炳军在贵阳会见中国保利集团党委书记、董事长刘化龙一行,共同出席《贵州省人民政府与中国保利集团有限公司深化战略合作框架协议》签约仪式。省领导郭锡文、罗强、石化

清,中国保利集团党委常委、总会计师陈关中,党委常委、副总经理朱铭新参加。

徐麟、李炳军向刘化龙一行表示欢迎感谢。

他们说,当前全省上下正深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚持围绕“四新”主攻“四化”主战

略,坚定不移走高质量发展之路。希望双方以此次签约为契机,进一步拓展合作领域、提升合作实效,实现互利共赢。

刘化龙感谢贵州省、省政府对集团的支持,表示将充分发挥集团产业链、供应链、价值链、创新链优势,与贵州一道大力推动深化战略合作

框架协议落地落实,更好助力贵州高质量发展。

罗强、陈关中代表双方在合作协议上签字。根据协议,双方将在工业、文旅、纺织服装及非遗产业、乡村振兴等领域深化合作。

中国保利集团和省有关部门负责人参加。

李炳军会见比亚迪执行副总裁、弗迪电池公司董事长何龙一行

本报讯 (记者 陈毓钊) 8月27日,省委副书记、省长李炳军在贵阳会见来黔出席2025数博会的比亚迪执行副总裁、弗迪电池公司董事长兼首席执行官何龙一行。省领导胡忠雄、罗强参加。

李炳军代表省委、省政府对何龙一行

表示欢迎和感谢。他说,当前全省上下正深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,大抓产业、主攻工业,立足矿产资源等比较优势和产业基础,加快“电动贵州”建设,推动新能源电池材料、动力电池

池、新能源汽车全产业链发展,做强做优新能源产业。希望双方在良好合作基础上,立足市场需求,持续拓展合作领域,实现共赢发展。贵州将继续为企业在黔发展提供优质服务。

何龙表示,比亚迪集团将进一步加大

在贵州投资布局力度,持续推进技术研发和产品创新,深化新型动力电池、储能等领域务实合作,为贵州高质量发展贡献更大力量。

省政府秘书长魏树旺,比亚迪集团、贵阳市和省有关部门负责同志参加。

省委召开省级老干部情况通报会 马汉成出席并通报

本报讯 (记者 陈玉林) 8月27日,省委召开省级老干部情况通报会。受省委书记、省人大常委会主任徐麟委托,省委副书记、省委政法委书记马汉成向省级老干部通报上半年全省主要工作情况。

会议指出,习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神是做好贵州一切工作最有力量的科学指导,把习近平总书记重要指示精神

学习得越好、理解得越深、贯彻得越有力,发展成效就越显著。上半年,全省上下深学笃用习近平总书记重要讲话精神,顶压前行、负重前行,经济运行稳中有进、进中向好,农业压

舱石、工业挑大梁、服务添活力、投资硬支撑、民生保障网的作用更加彰显。下一步将聚焦抓提振消费、重大项目、工业增长、风险防范、民生改善,“十五五”规划编制等重点工作,确保高质量完成全年目标任务。全省各级党组织扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保保有质量、查有力度、改有成效。

会议要求,各级党委政府和老干部工作部门要主动靠前、竭诚服务、加强保障,满腔热情做好老干部工作。

政务简报

■ 8月27日,省人大常委会党组副书记、副主任,瓮安河省级河长郭瑞民赴瓮安县巡河,强调要深入践行习近平生态文明思想,打好法治和市场、科技、政策“组合拳”,全面落实节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力要求。

■ 8月27日,省人大常委会副主任杨永英到凤冈县开展重点督办建议办理调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记贵州考察时的重要讲话精神,聚焦品种、品质、品牌,统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章。

■ 8月27日,副省长蔡朝林出席贵州数字产业生态合作交流推介会并致辞。

■ 8月27日,2025中国国际大数据产业博览会专业馆开馆仪式在贵阳举行,国家数据局副局长余英致辞,副省长罗强、省政协副主席李汉宇出席。

■ 8月27日,副省长罗强出席2025中国国际大数据产业博览会“北斗与低空经济产业规模化交流”活动并致辞。

铭记历史 缅怀先烈·薪火映黔山

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年国际援华医疗队纪念活动举行

本报讯 (记者 鲁毅) 8月26日,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年国际援华医疗队纪念活动在贵阳市图云关中国红十字会救护总队旧址举行。

22位国际援华医疗队队员后裔和3位中国红十字会救护总队队员后裔,以及来自美国、英国、加拿大、保加利亚、波兰、德国、奥地利、罗马尼亚、匈牙利、俄罗斯等十余个国家的27位国际友人应邀参加活动。

活动在庄严肃穆的国歌中拉开帷幕,雄浑激昂的歌声,仿佛把大家带到了英勇的抗战年代。与会嘉宾在图云关中国红十字会救护总队旧址为先辈献上鲜花并种植纪念树,缅怀抗战时期开展战时医疗救援工作的中外医护人员。纪念仪式后,与会嘉宾前往参观中国红十字会救护总队贵阳图云关抗战纪念馆。

在黔期间,部分与会嘉宾还将到贵阳市、黔西南州、安顺、黔东南州考察。

据了解,贵阳图云关是抗战大后方的全国救护中心和全国各战区战地救护、医疗、防疫工作的指挥中心,也是国际援华医疗队驻地。1939年至1945年,6年的烽火岁月中,上千吨世界援华医疗卫生物资集中到这里,又源源不断送往全国各地,无数参与抗战的中外医护人员在这里留下战斗印记。当时,2万余名医护人员在此受训,他们从图云关出发奔赴前线,足迹遍布全国各战区,为中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利作出了重要贡献,镌刻下一段可歌可泣的史诗。

新时代学习大讲堂举行第68期 时代前沿知识专题讲座

本报讯 (记者 张齐) 8月27日,贵州省新时代学习大讲堂第68期时代前沿知识专题讲座在贵阳举行。中国农业大学原校长柯炳生围绕“改革创新汇聚合力,推动乡村全面振兴”主题,从目前我国农业领域宏观政策、地方特色农业发展情况和农业品牌建设等方面作专题辅导报告。

聆听报告后,大家纷纷表示:报告站位高远、内容丰富,数据详实、案例生动,既有理论高度、又有实践深度,具有很强的指导性、针对性、前瞻性、实践性。今年是“十四五”规划收官之年,也是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年,将深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神,认真贯彻落实全国、全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,扎实抓好各项工作任务,为奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章贡献力量。

讲座通过视频直播形式开至全省各村(社区)。

徐麟会见出席二〇二五数博会的国家电投集团等央企嘉宾

本报讯 (记者 曾书慧) 8月27日,省委书记徐麟分别会见了出席2025中国国际大数据产业博览会的国家电投集团总经理、党组书记徐树彪,中国出版集团总经理、党组副书记常勃等嘉宾。省委常委、省秘书长郭锡文,国家电投集团副总经理王绍民,中国出版集团副总经理张宏参加。

徐麟代表省委、省政府对徐树彪、常勃等嘉宾出席数博会表示欢迎,感谢他们对贵州发展的关心支持。他说,当前,全省上下正深入学习贯彻习近平总书记贵州考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,做强做优数字经济和新能源产业,奋力在中

国式现代化进程中展现贵州新风采。希望国家电投集团、中国出版集团充分发挥自身优势,深化拓展各领域合作,在助推贵州高质量发展中实现互利共赢。

徐树彪、常勃感谢省委、省政府对企业发展的支持,对贵州取得的发展成绩表示祝贺。他们表示,将进一步加大在黔投资布局力度,促进数字经济、能源产业和文化产业等领域合作走深走实,共同推动重点项目落地见效,为贵州高质量发展贡献力量。

国家电投集团、中国出版集团,省有关部门单位和贵阳贵安负责同志参加。

2025数博会专业展开馆迎客

啡馆实现了24小时不打烊,现磨口感完全复制人类冠军咖啡师的手艺。“我们通过‘AI+咖啡’的颠覆性创新,重新定义未来消费场景。”上海氢腾机器人科技有限公司销售经理刘昊介绍,这是全球第一个迭代

升级到第6代的咖啡机器人,目前已在15个省份应用,并出口到60多个国家。

本届数博会布设了6万平方米展区,分为数智领航、数智基建、数智服务、数智应用、数智创新、数智体验6大主题展

馆,吸引375家领军企业参与,集中呈现数字基建、AI大模型、数据安全等前沿领域新突破。同时,设置数据基础设施、数据交易、人工智能等特色专业展区,首次集中展现了全国31个省级行政区、新疆生产建设兵团以及5个计划单列市的实践成果。为共同推动全球数字经济创新发展,首次设立数字丝绸之路展区,吸引了来自全球10多个国家和地区的创新企业参展。

360集团与贵州大数据集团签署“安全+AI”战略合作协议

本报讯 (记者 杨唯) 8月27日,2025数博会专业展开馆迎客,COFFEE+全智能机器人咖啡馆携最新迭代的第6代产品一经亮相,“硬控”观众眼球及味蕾。

借助人工智能、领先算法,机器人咖



8月27日,在2025数博会中国电信展区,观展者观看机器人表演。 贵州日报天眼新闻记者 张丽 摄

黔东南州

数智赋能12个行业拔节生长

短为2天,目前产值超2000万元,预计全年产值突破3000万元。

加“数”前行步履不停。今年3月,《黔东南州促进行业大模型发展实施方案》出台,聚焦文旅、工业、民生、城市服务等12个领域,加快推动以大模型为主的人工智能与行业领域的深度融合。今年以

来,当地组织服务商对82家企业开展数字化诊断,遴选10个融合标杆项目进行重点打造。

数智赋能,一批产业融合重点培育项目拔节生长。苗绣数字化研产销一体化平台建设项目完成技术方案,完成数字化工厂基础建设,并与贵州大学、惠州

学院签订校企产学研合作协议。其亚铝业矿山防盗采低空AI大模型项目各类应用已于上半年落地试运行,建成后可实现年均节省降损成本超过3000万元。天能高性能动力电池绿色智能数字化技术改造项目投入使用,有效打通全业务链流程及数据,实现生产各项业务智能化、数字化运营管理。

据黔东南州大数据管理局有关负责人介绍,今年黔东南州将13家数据服务、人工智能领域成长型企业纳入重点培育范围,上半年完成营收2.92亿元。

贵州味道,从第一口就难忘

贵州日报天眼新闻记者 胡耀元

这个暑期,无数游客涌入贵阳——这座贵州美食聚集地,感受酸辣鲜香的第一口,解锁对贵州的初印象,有人揣着攻略专程来打卡,有人被路过的香味勾住收获惊喜,却都在品尝后忍不住点头:原来贵州的味道,从第一口就难忘!

上海游客李先生的第一口,早早就锁定了酸汤。刚逛完黔灵山公园,他就带着家人直奔最近的贵州厨酸汤牛羊肉汇金店。“排了40分钟队,值了!”李先生夹起浸满酸汤的嫩牛肉,语气温雅,“酸鲜过瘾,牛肉嫩滑,还有不限量蔬菜水果自取,总算懂了为什么贵州人说三天不吃酸,走路打蹿蹦。”此时,贵州厨酸汤牛羊肉汇金店70张餐桌连轴转,叫号数字已过100,门口仍有11桌食客攥着号单等候。

有人为酸汤奔赴,也有人拖着行李箱为咖啡而来。太平路的乔治队长咖啡店外,十几张等位凳早已不够坐,16时排号至107,前方仍有20桌

在等。拖着行李箱从机场直奔过来的游客沈心目标明确:“到贵州的第一口必须喝它!茶香、果香、咖啡香融合得正好,喝完口齿留香,值得等一个半小时。”

2公里外,来逛甲秀楼的南京游客马先生,被一旁去茶山门店的热闹吸引,解锁了在贵州的第一口茶饮。“本想着歇脚凑个热闹,没想到这么惊艳。贵州抹茶口感爽滑,茶香浓郁,这随手买的一杯,反倒成了难忘的味道。”作为深耕25年的本土茶饮品牌,去茶山早将铜仁抹茶、贵州刺梨、麻江蓝莓等本土风味揉进茶饮中。如今,该品牌已在贵阳布局23家门店,点单小程序触达用户260余万人,小红书同名笔记收藏量高达7000万,高峰时热门门店日销4000杯,不少游客像马先生这样,逛着逛着就被这口“贵州味”种草。

美团数据更直观印证了这份火热:7月以来,贵阳“贵州特色菜”消费同比增长66%,其中,活油烙锅消费增速位列第一,酸汤鱼、丝娃娃、特色烧烤、特色小炒、土菜馆等紧随其后;特色饮品里,冰浆消费同比增幅82%,咖啡消费同比上涨29%。一口口“初体验”,拼出了游客心中的贵州味觉地图。